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  رح الوحدة الثانية من مادة الثقافة المالية الصف الثاني ثانوي أدبي منهاج جديدش

 

 تحليل العملية المالية

  للعملية المالية مدين ودائنهناك طرفين 

الحسابات المدينة )الأصول ومكوناتها : سيارات أثاث مكتبي نقد في الصندوق وفي البنك( 

  تذكر دائماً عزيزي الطالب عزيزيتي الطالبة وهي مدينة

  تذكر دائماً عزيزي الطالب عزيزيتي الطالبةالالتزامات :)أوراق دفع دائنون وهي دائنة( 

 اعلم تماماً عزيزي الطالب عزيزيتي الطالبة أن القيد مكون من طرفين : القيد البسيط

 مدين ودائن ويكتب

 /ح

 /ح

مثال اشترت شركة النجمة للالكترونيات من شركة الأيوبي للأثاث المعدني أثاث 

  دينار والدفع كان بوجب شيك 3000مكتبي بمبلغ 

 الحل

 )ح/أصول )أثاث مكتبي3000

 ح/ البنك3000

وهو مدين دائما  هو الأصل الأثاث المكتبيالتعليل: مالذي زاد عند الشركة طبعاً 

  حساب البنكوالذي نقص 

 دائن –ملحوظة البنك +مدين بالزيادة بالناقص 

 الحلقة الثانية من شرح مادة الثقافة المالية 

 للصف الثاني الثانوي الفرع الأدبي

السابقة عن القيد البسيط وأم هناك طرفين مدين ودائن  أحبائي الطلاب والطالبات أخذنا في الحلقة

 وكيف يكتب وكيف حللنا العملية المالية في المثال مع التعليل ولآن لنأخذ المثال التالي

  1مثال 

دينار وقد 13000اشترت شركة الظاهر للمفروشات سيارة نقل من شركة القدرة التجارية بمبلغ 

يك لصالح شركة القدرة والمطلوب ماهو القيد للعملية التالية دفعت شركة الظاهر الملبغ بموجب ش

 لدى شركة الظاهر؟

 الحل

 ح/أصل )سيارة( + 13000

  -ح/ البنك  13000

 مالذي زاد طبعاً هو الأصل )السيارة( والذي نقص هو البنك

 

 2مثال 

اشترت شركة المجرة معدات وآلات مكتبية من شركة السهم الفضي وتم الاتفاق على أن تكون 

 دينار ماهو القيد لدى شركة المجرة  1500الفاتورة ذمم بقيمة 

 الحل

 ح/ أصول )معدات وآلات مكتبية(  1500

 ح/ دائنون)شركة السهم الفضي( الدائنون دائما دائن  1500
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  3مثال 

 جب شيك دينار بمو 1500مجرة الذمم التي عليها لشركة السهم الفضي والبالغة سددت شركة ال

 المطلوب اثبات قيد اليومية في شركة المجرة

 الحل 

 ح /دائنون )السم الفضي( انخفض رصيد الذمم الدائنة لذلك تصبح مدينة 1500

 ح/ البنك انخفض حساب البنك5001

 

 القيد المركب 

 في الجانب المدين والدائن أكثر من طرف مدين أودائن 

 ويكتب 

 ح/

 ح/

 إلى ح/

 ح/  

 ح/  

ة : اشترت شركة المحيط من شركة فيلادلفيا آلات ومعدات للمعرض والمكتب بقيم 1مثال

 والباقي على الحساب دينار بشيك  8000دينار وتم الإتفاق على سداد  15000

 المطلوب تسجيل قيود العملية

 الحل :

 أصول      ومعداتمن ح/ آلات  15000

 إلى     

 نقص حساب البنك                             ح/ البنك8000

 دائنون                 ح/ شركة فيلادلفيا  7000

قامت ثم وأعمالها دينار في حساب البنك لبداية  30000قامت شركة الثقة بإيداع مبلغ   2مثال

بشيك ودفعت  2000بقيمة  من شركة دلتا للأثاث المكتبي اشترت  معدات وأثاث مكتبي

 قيمة إيجار المكتب لمدة سنة كاملة  بشيك 4000

  للعمليات التي تمت قي شركة الثقةالمطلوب تسجيل القيود 

 الحل

 زاد حساب البنك                 ح/البنك30000

 دائن +          ح/ رأس المال 30000

 من مذكورين 

 اصول         معدات وأثاث مكتبياصول ح/  2000

 المصاريف مدين )إيجار كهرباء ماء ..(                  ح/ م إيجار 4000

 نقص حساب البنك                   لبنك اإلى ح/ 6000
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 دفتر اليومية  شكله كالتالي

 

 

 التالي  الشامل والآن لنأخذ المثال

في شهر كانون ثاني وشباط تمت العمليات التالية لدى شركة المبدعون لخدمات النقل والشحن  

 ثم سجل كل عملية في دفتر اليومية  حلل كل عملية  2017من العام 

دينار وقد أودع المبلغ  250000برأس مال قدر 2017/ 1/1بتاريخ  . بدأت الشركة أعمالها 1

 كاملاً في البنك 

استأجرت الشركة مكاتب لها من مجمع المشرق التجاري لتكون مقرا لها  5/1/2017بتاريخ .2

 دينار سنوي دفعت بشيك  45000 ويوقد بلغت قيمة الإيجار السن

ع لدى الصندوق لدفع المصروفات ثم اود 3000سحب مبلغ   15/1/2017. بتاريخ  3

 الضرورية

من شركة دلتا للأثاث دينار 2000اشترت الشركة اثاث مكتبي بمبلغ  20/1/2017. بتاريخ 4

 دفعت بشيك المكتبي

تم  36000 من شركة الوحدة التجارية اشترت الشركة سيارات نقل بقيمة 25/1/2017.بتاريخ 5

  الدفع بشيك

نقداً والباقي  750تم دفع  1500قبل شركة النسر الذهبي بقيمة  تم عمل دعايات للشركة من. 6

 1/ 27على الحساب في تاريخ 

دسنار وقد سحب المبلغ من البنك بتاريخ  5000.تم صرف رواتب العاملين  بقيمة 7

31/1/2017 

  1/2/2017النسرالذهبي بشيك في . تم  تسديد باقي حساب شركة 8

 دينار  1500ات نقل بملغ من شركة الشمس مقابل خدماستلام  شيك 2017/ 3/2.تم في 9

 5/2/2017بتاريخ دينار نقداً  150. تم دفع فاتورة كهرباء بقيمة 10
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